

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
8 DE ABRIL DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División: Sin novedad.

Sexta División.—Frente de Santander: En Sargentos de Lora se ha efectuado un reconocimiento, cogiendo al enemigo 40 muertos, siendo por consiguiente falsas las noticias que dan las radios enemigas sobre éxitos en esta posición, que nunca han existido.

Frente de Vizcaya.—En Vizcaya continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores, aunque la resistencia enemiga ha sido escasa, avanzándose por Gorbea-Mendi, Goura y Arraló.

Se ha recogido gran cantidad de armas y municiones, pasándose a nuestras filas treinta milicianos, con armamentos.

Octava División.—Asturias: Cañoneos y pequeños ataques, rechazados, con importantes bajas para el enemigo.

División de Avila y Sorla.—Sin novedad.

Cuerpo Ejército de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur.—Intentos de ataques, abortados, en los sectores granadinos. En el frente de Peñarroya han sido rechazados ataques enemigos, cogiéndose hasta 80 muertos solo en dos posiciones, abandonando el enemigo más de quinientos muertos en los sectores de este frente. Entre los cadáveres recogidos figuran los de un capitán y un teniente rusos, un capitán de milicias españolas, antiguo empleado de Hacienda y un teniente francés. También ha quedado en nuestras líneas, inutilizado, un carro de combate ruso y gran cantidad de armamentos.

En las distintas Divisiones se han pasado a nuestras filas: 41 soldados, 35 milicianos, todos con armamentos; 48 evadidos y más de 15 familias, con 78 personas.

Salamanca 8 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La confesión de España

Si la guerra puede ser castigo de los pecados de un pueblo, demos una ojeada al nuestro, en su historia de los últimos años, y si encontramos en la conciencia nacional materia de que acusarnos, reconozcamos que bien podría Dios habernos mandado a haber permitido esta guerra terrible para nuestra enmienda. No nos fijaremos tanto en los pecados de orden moral como en los de orden político, que no dejan de estar profundamente relacionados con la moral, que son como el exponente de la corrupción social y los que acarrearán las grandes catástrofes a los pueblos.

Hagamos antes una afirmación que si se permitirá concretar las causas inmediatas de orden político que nos han acarreado la guerra. Tal vez no haya pueblo en la historia moderna en que el sentido moral haya sufrido un descenso tan brusco—tan vertical, como se dice ahora—en los últimos años. Han contribuido a ello dos factores, uno de tesis y otro de hecho: la tesis del laicismo y el escándalo que ha venido de las alturas.

Pueblo profundamente religioso el español, pero más por sentimiento atávico que por la convicción que da una fe ilustrada y viva, la declaración oficial del laicismo, la eliminación de Dios de la vida pública en todos sus aspectos, ha sido para muchos, ignorantes o tibios, como la liberación de un yugo secular que les oprimía. La fuerza impositiva de la ley, aunque sea obra del capricho del legislador, tiene, por el prestigio de la autoridad y por su fuerza coercitiva, innegable influencia en la formación y dirección de los espíritus. Resisten los fuertes, los conscientes, los valerosos; soslayan los oscilantes y ventajistas; succumben los débiles y los tímidos.

Roto el molde que, aunque no fuera más que por temor e inercia, ataba la vida social y la canalizaba en el bien, se abrieron las esclusas del mal. «¡Ya no hay Dios!». Esta frase, que clamamos de una pobre aldeana; «¡España ha dejado de ser católica!». Esta otra que pronunciaba solemnemente un gobernante de la nación, dan la medida de esta desvinculación de los espíritus de este «clavo de Dios», como le llama el Profeta, que fija y clava la vida en el punto del deber: «Confite timore tuo carnes meas». (Ps. 118, 120).

Esto, que más que un pecado político de los últimos tiempos, es como el exponente del descenso del sentido de Dios en una serie de lustros, nos da la razón del desquiciamiento de las fuerzas sociales, que ya no tendrán su apoyo en el fondo inmovible de una conciencia popular bien formada según Dios, y que actuarán al azar del egoísmo personal o del capricho de las multitududes, mal llevadas por sus agitadores. Indicada la tesis, concretemos los

hechos que han hecho posible la revolución que nos ha llevado a la catástrofe.

DR. GOMÁ, CARDENAL PRIMADO.

Siempre Inglaterra.

Lloyd George no quiere que sea fuerte España

París.—En el «New York Herald», edición de París, se publica el siguiente artículo:

M. Lloyd George, tiene los atributos de la edad avanzada; uno de los cuales es franqueza absoluta, sin tener en cuenta las consecuencias. Llevamos meses sin saber cual es el motivo del Gobierno británico para favorecer y demostrar sus simpatías hacia los rojos en España, cosa además, en contraste con la actitud del Gobierno hacia los rojos en Inglaterra y sus colonias.

M. Lloyd George nos ha abierto los ojos al declarar que una España unida y fuerte amenazaría las vías de comunicación británicas con la India (es decir Gibraltar).

En cambio, una España, dividida en fracciones políticas, débil políticamente desorganizada, con un ejército y una marina sin importancia; a una España así, Inglaterra la toleraría fácilmente. Pero una España potente y disciplinada, bajo un dictador fuerte, no le conviene a Inglaterra y como en los casos de Alemania e Italia, hace ver que estas naciones le dan lástima, pues dice que han perdido su libertad.

Y con referencia a las vías de comunicación de Inglaterra, sería difícil encontrar alguna parte en el mundo entero, donde no están dispuestos a ser amenazadas; pues posee casi las tres cuartas partes del mundo, tomadas en tiempos de más suerte; cuando no existía la Sociedad de Naciones, para ordenar sanciones contra el agresor.

Italia hoy es fuerte, por su unidad, su disciplina y porque se trabaja de veras. Y lo mismo se puede decir de Alemania y esperamos y deseamos que España sepa levantarse, para ser la nación que era antes de ponerse Inglaterra en su camino, mirando con simpatía su caída gradual.

Magisterio

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada maestra interina de Tarajal (Priego) doña Josefa Fernández Seco de Herrera.

POSESIONES

Se han posesionado de la escuela número 2, de Castro del Río, D. Antonio Moyano Criado; de Torres Cabrera, doña Josefa Cano, y de Ribera baja, doña Asunción Paez.

RENUNCIA

Don Antonio Barea Molina renuncia el cargo de maestro interino de esta capital.

Quando se abren las rosas

Oyóse en esta mañana de Primavera como hendían el aire las vibrantes notas marciales del Orlamendi.

Dónde irán de mañana los Pelayos? Muchos los sigieron. Iban a San Hipólito, donde oyeron misa que celebró el R. P. Superior.

En el altar mayor pusieron la bandera.

La madrina de los Pelayos, Excm. Duquesa de Osuna ocupaba un reclinatorio en el altar mayor.

La Junta Carlista tenía allí sus representantes y hasta el comisario regional de guerra señor García Verde había enviado a un hermano suyo para que lo representara.

Qué fiesta celebraban los Pelayos?

Llegó la hora de consumir y el R. P. Martínez, S. J., pronunció una inspirada pática y entonces cuando en aquél himno eucarístico se hablaba al alma, cuando desde el altar parecía decir San Luis Gonzaga como debe ser el joven y era el espejo en que se miraban todos, vimos la belleza de la fiesta, tan propia del tiempo en que se abren las rosas. Capullos eran las almas de aquellas margaritas que siguieron a los Pelayos en el banquete eucarístico, rosas fragantes algunas, del rosal de la tradición.

Recordábamos en aquel momento horas que fueron. Algunas horas de los que alardean hoy de unas ideas que no sienten y en esas horas se celebró el año pasado y en esta misma Iglesia una comunión por el ideal tradicionalista.

Magnífica confesión de fe en aquellos días!

Recordábamos horas del ayer, cuyo recuerdo al alzar nos trajo el himno nacional, recordábamos a los hermanos caídos...

Recordábamos tantas cosas!

Eran momentos de estar con el Amado, y la memoria despertaba notas de horas sublimes en que le ofrecimos sacrificios insospechados, momentos de dolor y de placer a un tiempo.

Las defecciones de tantos! Las máscaras de cuántos! Pero no queríamos, no debíamos pensar en esto. Pensamos, sí, en los Pelayos que celebraban su fiesta Pascual, en los Pelayos que en Córdoba debieran ser para nosotros Pelayos solamente.

Hace poco más de mil años (925), San Pelagio, modelo de jóvenes fue martirizado en Córdoba. El nombre del santo tudense Pelagio, se cambió luego en Pelayo. No hay en ello más que razones de eufonía. Pelagio es el nombre viejo. Pelagio nos recuerda una historia de valentías, de confesionalidad, una historia en que el pudiente, va a la defecación y en que el joven cuando se le ofrecen honores y riquezas las deja todas por Dios. Bien ejemplo para todos.

En eso pensábamos. Aquellos Pelayos que albergaban en sus pechos al Dios tres veces santo, pedirían a Cristo Redentor por España y María Inmaculada, que pone sus amores en la juventud impoluta, intercederá con su Hijo para que los oiga.

Cristo ha de ser el Señor de la Nación Española, decía la banda de música y esos acordes tenían en los oyentes una afirmación terminante. Así queremos que sea, porque aunque pueblos judaicos, aunque jefes de naciones, masones y malvados se juntan contra Dios, contra Cristo y sus leyes El reinará sobre pueblos y leyes. Por amor, que es como mejor se reina.

Terminó la fiesta, los Pelayos marcharon a desayunar al centro de las Margaritas.

Todo «era júbilo hoy en la gran Toledo» de la juventud carlista.

Día de Primavera, día de sueños, día de esperanzas en triunfos inmarcesibles.

Florecen los rosales de mi España, cuando tendremos sazonado el esperado fruto?

De la Alcaldía

Visitas recibidas por el señor Alcalde:

R. P. Carmelita Calzado, don Diego Canals, don José Hernández, don David Rico, doña Carmen Díez, don José Torres, Sr. Secretario de la Inspección del Movimiento de Andalucía, Sr. Consul de Italia.

Alas gloriosas al servicio de España

Mi modesta pluma nunca podrá describir toda la grandiosidad, heroísmo y gloria sin par de la invicta Aviación española al servicio de la Patria.

En los campos de batalla, es donde se aprecia en toda su majestuosidad la superioridad, arrojo y decisión de las alas españolas afectas a la noble causa hispana, que sin vacilar bajo una interminable lluvia de balas asesinas se lanzan en persecución del enemigo hasta verlo derrotado por completo. No dudamos un momento que Dios está siempre con los hombres dignos que defienden con amor de hijos a su Madre Patria y que sus valerosos actos se ven siempre coronados por el éxito.

La paz que en la España digna, en España del Generalísimo Franco, caudillo de esta Santa Cruzada, que en ciudades y pueblos libres ya para siempre de la opresión marxista, se disfruta, es a veces pretendida interrumpir por esos espúreos hambrecillos elevados a la categoría de pilotos con tan solo unas prácticas, quizá sin sentir el canchalesco ideal comunista, sino más bien atraídos por los fabulosos sueldos que el agonizante gobiernillo del Frente Popular, dueños del tesoro español, ofrece; la paz augusta de la España azul es a veces quebrantada por esa canalla, que en su afán y aún sedientos de más víctimas inocentes y de destruir todo cuanto signifique cultura, arte o tradición, la mayoría de las veces protegidos por cortinas de nubes y a una altura de cuatro mil metros, sin atreverse a dar la cara, y cuando observan la destreza y entusiasmo de los verdaderos pilotos españoles, que raudos y desafiando el peligro se acercan hacia ellos que cobardemente hayen, verdaderamente como lo que son: cobardes y criminales con instintos de fieras, pero por muy rápidos que corran, son la mayoría de las veces alcanzados por nuestros ligerísimos cazas y cuando ya perdidos no tienen más remedio que entablar combate con los aviladores valientes, caen envueltos en llamas, y pagan con su vida las otras truncadas en flor cobardemente en la ciudad o en el infame pueblecito cuando momentos antes dejaron caer ébrios de sangre inocente la metralla asesina.

De las innumerables ciudades y pueblos españoles ya liberados por nuestro Ejército, una de las más castigadas y odiadas por la aviación criminal, ha sido la española, noble y hospitalaria ciudad de Córdoba, llegando en su afán de herir cuanto fuera posible los sentimientos de los cordobeses, a bombardear en distintas fechas los hospitales de la ciudad, el Manicomio, las barriadas obreras, fábricas y talleres de los que desapareció para no volver jamás el odio y la traición que los indignos jefecillos rojos sembraron por España.

Pilotos españoles, la Patria liberada y los verdaderos españoles que aún sufren bajo la tiranía moscovita, os reverencian!

Pilotos de nuestra base cordobesa, cuando en nuestra ciudad ha sonado la señal de alarma y raudos cruzáis con vuestros cazas dispuestos si fuera preciso a dar vuestra vida antes que la aviación criminal logre profanar el inmaculado azul de nuestro cielo, la mujer cordobesa, compendio de fe y patriotismo, pide en esos instantes al Arcángel San Rafael protección y victoria para vosotros que sintiendo vuestro corazón henchido de valor os lanzáis quizá en busca de la muerte para salvar a muchas personas indefensas.

Cuanto más tarde regresáis triunfantes, júbilos por vuestra victoria, los cordobeses desde la tierra envían a vosotros, que os merecéis en las alturas con la embriaguez del triunfo, el homenaje de su gratitud y admiración.

R. CABELLO CASTEJÓN

Abril de 1937.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Toll, s. CORDOBA

Lo inconcebible

Aquel viejo refrán de «dime con quien andas y te diré quien eres» pudiera equivaler a este otro, de «dime lo que lees y te diré que piensas». Todavía quedan en España lectoras de gustos tan verdes que buscan con afán las novelas de Eleonora Glyn, la más morbosa de las escritoras inmorales. Para la sensibilidad para el espíritu para el corazón, para las afecciones espirituales de esta lectora ¿qué supone este momento de España? Para esa dama que concentra todas sus satisfacciones en un libro de Glyn ¿qué significación tiene la bárbara tragedia de nuestra Patria en su esfuerzo de renovación? Se dirá que eso es un caso aislado e inevitable, sin importancia en el plano general de la revolución española, pero los casos detonantes aunque sean aislados, no dejan de ser reales ni dejan de ser sintomáticos.

Nadie que se apellide español puede vivir indiferente ante la Pasión de España. Podrá tener unos momentos de ocio, de recreo, de descanso porque las fuerzas humanas no pueden mantener prolongadamente una alta tensión, pero la realidad es tan poderosa que pronto se vuelve del ocio, del descanso, de la distracción placentera para atender al curso de los sucesos.

En estos momentos ¿qué puede enseñar ni recrear ni decir a ningún español Eleonora Glyn, con la música sensual y artificiosa de sus temas escápticos, rajados de lubricidad? Cuando España se está regenerando en efusión de sangre de Cruzados y en prolongada penitencia de austeridad ¿a qué vienen esas lecturas blandas, estériles y tentadoras de lujuria? Buen modo de templar el espíritu, de vigorizar los nervios y de fortificarse en la pureza de las costumbres y en el ejercicio de las renunciaciones? No existen, además, en nuestra insustentable literatura nacional obras que recreen, que enseñen y que nos conviertan en más y mejores patriotas? ¿No han sido, acaso, los libros extranjeros venales los que trajeron a España a estas andanzas? No parece sino que en España no se ha sabido pensar hondo ni escribir con gracia! Habrá que pensar en poner coto a esa verdadera invasión de novela extranjera que ha padecido España y que nos ha traído una realidad espiritual exótica, falsa y perversa. Porque precisamente nos ha invadido lo peor de cada casa extranjera! Es de la más dolorosa amargura el ver que todavía quedan gustos tan morbosos, preferencias tan equívocas, afecciones tan pobres de elevación, en esta hora de España que pide fuerzas de león hasta al niño y al viejo. Cuando hay españoles que sacrifican la vida ¿pueden vivir tranquilos los españoles que no sacrifican un mal gusto?

E. E.

El deber del momento

Nuestro deber en la retaguardia consiste en dar facilidades, todas las que necesite el Ejército, en dar aliento al decidido, ánimo al pusilánime, en trabajar cuanto se pueda en nuestra profesión.

El que tenga medios materiales que los facilite, el que solo los tenga espirituales que no los regatee.

Ante el enemigo debemos unirnos todos en estrecho abrazo. Ser católicos y españoles y nada más que españoles católicos.

Hay que vivir la guerra con sus esperanzas confiando en Dios, siempre en Dios que está con nosotros, y nos dará la victoria.

Menos diversiones y menos holganzas y menos estrategia de café.

Orar más; orar sin descanso. Trabajar sin sosiego. Arriba el pensamiento y el corazón.

Contra los idiotas y los malvados, contra los nazis y los derrotistas nuestra confianza cada vez más firme, cada vez más fortalecida.

Vemos viniendo paso a paso y el triunfo definitivo, completo, absoluto, se a nuestro.

¿Quién puede dudarlo?

OCASION

Imagen de la Purísima, altara un metro, nueva.
Pérez de Castro, 6.

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche resaltando la persecución que Blum y su gobierno hace al coronel La Rocque, porque sabe que es el hombre capaz de crear un partido que pueda enfrentarsele.

Disolvió las cruces de fuego y ahora dice que La Rocque y los suyos ayudan a los fascistas a huir de España.

Preguntado Mija que a qué se deben los tiroteos que se oyen de noche en Madrid, contestó: «Son nuestros muchachos, que se dedican a afilar la puntería».

Radio Santander dice que sus tropas marchan, llamada y victoriosa mente, sobre Burgos.

También avanzan, desde hace cosa de un mes sobre Villaharta y Peñarroya; pero no acaban de recorrer esos ocho o diez kilómetros. Hoy afirman que, después de destruirnos, han tomado Villaharta; pero lo raro es que yo estuve ayer allí, y no me enteré.

En cuanto a Peñarroya, supongo que entrarán un día de estos, sobre todo, después de la paliza de hoy.

Dicen que en Tablada se ha fusilado a una infinidad de oficiales «que se oponían a la invasión extranjera». Que nuestra situación es terrible, pues tenemos aquí más de 20 000 heridos que, faltos de cobijo, se desangran paseando por las calles. No tenemos viveres, los billetes nuevos no circulan... ¡Pero qué cínicos y qué sinvergüenzas son!

El bravo guerrero Antonio Jaén ha anunciado que tomará Córdoba el próximo día 14. ¡Qué meo! Y en Santander, Uribe ha anunciado que van a tomar Oviedo «definitivamente», y Belarmino Tomás que solo esperan nuestro último ataque, para imponer un castigo tremendo.

Radio Bilbao confiesa que nuestra ofensiva por Alava es terrible, aunque «el heroísmo de sus milicianos» la ha contenido.

Me comunica el jefe de la posición de El Vacar, que en un intenso bombardeo de que fueron objeto por siete aparatos, siendo también ametrallados por los cazas, no hubo más víctimas que... una mujer, que por cierto me querían regalar los soldados.

Los rojos hoy han atacado el santuario de Santa María de la Cabeza, con Artillería y Aviación, ovidando que allí hay 1 200 mujeres y niños, cuya salida debieran haber protegido ya las naciones civilizadas, para merecer ese nombre. Esas mujeres prefieren la muerte a entregarse, porque las primeras que salieron de allí fueron objeto de los peores ultrajes.

Noticias de París dicen que los rojos han pedido apoyo militar a Francia. «El Giornale d'Italia» acusa a Francia de estar enviando a la España roja tropas y oficiales de Estado Mayor, para que organicen y dirijan las operaciones.

Hoy nuestras tropas han seguido su victorioso avance por Vizcaya, incautándose de gran cantidad de armas y municiones. La resistencia del enemigo fue muy escasa, pues los rojos se declararon en franca huida.

Aquí, en el Sur, continuó la presión del enemigo contra nuestras posiciones avanzadas que defienden a Peñarroya. Uno de los ataques fue de extraordinaria dureza, siendo apoyado por siete tanques rusos, uno de los cuales, seriamente averiado, quedó en las inmediaciones de nuestras posiciones. Hubo momentos en que los rojos llegaron tan cerca de nuestras trincheras, que, sin apartarnos mucho de ellas, hemos recogido 25 fusiles, tres mosquetones, otras tantas carabinas, 30 bombas de mortero, 26 granadas de mano, ocho cajas de ametralladoras y una gran cantidad de municiones.

Ante nuestras avanzadas ha quedado tal cantidad de cadáveres, que se calcula hay más de 500 muertos abandonados sobre el campo. Y entre ellos hay una cantidad enorme de fusiles, correajes y otra porción de material.

Entre esos muertos, además del oficial que mandaba el tanque roco cogido ayer, encontramos hoy los de

un capitán holandés, que había sido marino; de un teniente ruso, un capitán de milicianos—empleado de Hacienda, por más señas—y un teniente francés. ¡Una verdadera ensalada internacional!

Esperemos a mañana, para ver si continúa el famoso avance de los rojos hacia Pinarroya.

“La Karaba”

El semanario festivo así titulado ha sido duramente juzgado por la Junta Superior de Educación de Navarra, a cuyo alto organismo requirieron los vocales de nuestra Organización para que tomara cartas en el asunto. Informa simplemente que debe prohibirse su difusión en Navarra.

El heroico esfuerzo que España realiza, tiene entre sus cometidos purificar de las lacras que la han conducido al lamentable estado de que dan muestras las hordas libertarias que dominan la zona roja y una de ellas ha sido la procazidad y licencia consentidas en letra impresa, razón suficiente y poderosa para no permitir que nuevamente retorne sea con la capa que quiera, tan dañina literatura. Pues de eso adolece «La Karaba», de faltar al respeto que la decencia exige para las almas de una juventud noble y generosa.

De sobra sabemos que se nos tachará de puritanos y escrupulosos, pero esto son argucias de liberalismo masonizante, contra el que la guerra debe ser continuada y perdurará. pues así se empezó para llegar a la depravación y libertinaje que está causando tan horribles estragos, siendo en su iniciación cuando debe ponerse remedio, antes que el mal sea de bodega.

El ingenio de tanto escritor satírico que en tan abundante número surge por donde quiera, está estregado en absoluto y es triste que no se encuentren otros temas para aguzarlo que los relacionados con zafiedades crapulosas, de cuyos ribetes adolecen la mayor parte de los semanarios que se ofrecen a nuestra juventud con gravetigos de su moralidad e inocencia.

Padre católico de familia, pon cuantos estorbos puedas a revistas como estas. La prensa de la Nueva España debe respirar por sus cuatro costados moralidad y decencia.

(Del Boletín de A. C. de Padres de Familia.)

Aguilar

Después de haber desempeñado tres años el cargo de secretaria y corresponsal de prensa la culta y virtuosa señorita Antonia Luque Maestre, ha sido nombrada por la señorita presidenta diocesana, delegada de las aspirantes de Acción Católica, y por ese motivo para el cargo de secretaria y corresponsal de prensa a otras señoritas de la Juventud.

Sin temor a pecar de exagerados quisiera disponer de toda la columna de este ilustre periódico para transcribir sus hermosas obras de apostolado. La Juventud Femenina de A. C. desde que la señorita Luque se hizo cargo de la Secretaría ha aumentado considerablemente la Juventud para atraer a las jóvenes, las buscaba en el colegio, academias y en sus casas y les hablaba de una manera magistral sobre la Acción Católica y el deber que todas las jóvenes tienen de trabajar tan hermoso apostolado.

Testigo de esta verdad son sus escritos encaminados siempre al engrandecimiento de Acción Católica, lo que ella tanto ama.

El Sagrado Corazón de Jesús pague con mano pródiga sus desvelos y trabajos.

UN TESTIGO.

Aguilar 7 Abril 1937.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Calle y Despacho Detail:

Almacenes:

DE LOS GALLOS 3

Teléfono 1552

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Exposición de “Foto-Venus”, Fotos Clases y Orías de niños

(LAS FOTOS MAS MODERNAS)

Marzo 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Militares

Orden de la plaza del día 7 de Abril de 1937.

Artículo único.—Con objeto de conocer el armamento y equipo con que en todo momento pueda contarse y llevar con exactitud la estadística del mismo, dispongo lo siguiente:

1.º Los jefes de los cuerpos, centros, dependencias y milicias de esta guarnición y los que eventualmente se hallen en la plaza, recabarán de los jefes, oficiales y suboficiales, de los suyos respectivos, relación del armamento (fusiles, mosquetones y pistolas), y correajes que tengan en su poder, ya sean recojidos al enemigo, hallados en el campo o cualquier otro sitio o procedimiento, excluyendo el suyo reglamentario.

2.º Los referidos jefes darán relación detallada a la Sección 4.ª de E. M. de este Gobierno Militar, del referido armamento y equipo que obre en poder de los señores citados en el artículo anterior, dentro de los cinco días siguientes a la publicación de esta orden.

3.º Los Sres. Jefes, oficiales y clases retirados, así como el elemento civil que no esté encuadrado en ninguna organización de milicias, dará cuenta por escrito, detallada y directa a la misma sección, del armamento y equipo que obra en su poder.

Encarezco el más exacto cumplimiento de esta orden, cuya inobservancia será severamente castigada.

Lo que de orden de S. E. se comunica para conocimiento y su más exacto cumplimiento.—El capitán jefe de E. M., Ignacio de Torrents—Comunicada.—El capitán ayudante de plaza, Melchor Bravo.

Cabra

DE TODO UN POCO

Como ofrecí termino mis apuntes de Semana Santa, diciendo que la procesión del Viernes, Entierro de Cristo, fué presidida por el Ayuntamiento en pleno, con nuestro va popular alcalde don Argel Cruz Rueda, resultando el cortejo muy lucido y numeroso.

Como broche de oro que cierra estas manifestaciones del pueblo cristiano, fué el grandioso desfile en la mañana del Sábado de Gloria de la Virgen de la Soledad, con sus 300 capuchones de vistosidad extraordinaria. Escultura prodigiosa debida al famoso escultor cordobés Juan de Mesa.

Esta es figura soberbiamente hermosa, sobre rico trono y cubierta de riquísimo manto de extraordinario mérito artístico, paseó majestuosa las principales calles de la ciudad siendo admirada y bendecida por los muchos forasteros que nos visitan, elogiando el buen gusto demostrado en todo acto que realiza este hermoso y culto pueblo egabrense.

INFORMACION DEL REQUETE

La Junta provincial Tradicionalista, ha nombrado Comisario de Guerra de Cabra a nuestro querido amigo don Jaime Gálvez Muñoz, catedrático y secretario de nuestro Instituto de Aguilar y Eslava, que hasta ahora venía desempeñando el cargo accidentalmente con todo acierto y competencia.

El entusiasta requeté, Antonio Albornoz Cejavo, encuadrado en las milicias desde el primer día, luce ya las insignias de oficial con el grado de alférez.

DONJOTA.

3 de Abril 1937.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS.

Cuchillas de afeitar Pimri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Información por Radio

La mujer de Araquistain

París.—Como es sabido la mujer de Araquistain es rusa de origen, como él lo es de adopción.

Paes bien, paseaba ayer tarde por los alrededores de París, en un lujoso automóvil que llevaba la insignia de la Embajada.

Un grupo de obreros detuvo el coche, obligando a descender a la bajadora roja, a quien manifestaron que fuera a pié, pues a pié estaban marchando los que luchan en el Ejército rojo.

Estos obreros no se han dado cuenta que sus protectores los dirigentes no quieren más que viajar en coches camas y comer y vivir como un nabab mientras los obreros a quienes así protegen trabajan y son sus criados.

Alvarez del Vayo

Barcelona.—El comandante Alvarez del Vayo, hermano del pintor ministro de Estado rojo, ha dirigido una comunicación a la Sociedad de Naciones, solicitando se adopten medidas para terminar rápidamente la guerra española.

Por lo visto, y a pesar de las declaraciones del Generalísimo Franco, aún creen los canallas rojos que podemos llegar a un acuerdo con semejantes bandidos.

Movimiento comunista

Lisboa.—La Agencia Havas da la noticia de haber estallado un movimiento de carácter comunista en Varsovia, careciendo por el momento de más detalles del mismo.

Tres notas

Vitoria.—La ermita de San Antonio, en Urquiolá, que anualmente era visitada por los romeros, ha sido visitada por las fuerzas nacionales, que asistieron a una solemne misa celebrada en su recinto, como desagravio a la profanación de que había sido objeto por parte de los rojos durante su permanencia en dicho lugar, que la habían convertido en cuartel de milicias.

Dos requetés colocaron la enseña nacional en lo más alto del monte Urquiolá, y después el capellán del regimiento de América arrancó unos trapos rojos que aparecían en la torre de la ermita, sustituyéndolos por la gloriosa bandera bicolor.

Unas mujeres llegaron hasta nuestros soldados llorando, pidiéndoles un pedazo de pan blanco, porque hacía cinco meses que no lo comían.

En el frente de Vizcaya

Vitoria.—Las posiciones conquistadas en el día de hoy, jueves, tienen, como las tomadas anteriormente, un valor táctico y estratégico.

La Aviación nacional demostró extraordinaria actividad ofensiva, castigando sin cesar las líneas fortificadas del enemigo a todo lo largo del frente vizcaíno. También fueron arrojados muchísimos explosivos contra el aeródromo rojo de Bilbao y la estación ferroviaria de Durango, donde se causaron grandísimos daños.

La línea ferroviaria de la costa cantábrica, entre Santander y Bilbao, ha sido asimismo objeto de intenso bombardeo por parte de la Aviación nacional.

En algunos sectores del extenso frente vizcaíno trataron los rojos y separatistas vascos de iniciar contraataques, que quedaron parados en seco por las enérgicas contraofensivas de las fuerzas del Ejército nacional. Las vanguardias del mismo, en algún punto, se han situado ya a 35 kilómetros de Bilbao.

Una nota del Cuartel General

Salamanca 9, 2 madrugada.—Ha sido facilitada la siguiente nota en el Cuartel General:

«Una nueva comisión integrada por dignidades de la Iglesia Anglicana, por alguna dama comunista que fué bautizada católicamente y por intelectuales de tendencia izquierdista, se ha trasladado desde la Gran Bretaña a la zona roja con el ánimo de examinar «in situ» la veracidad de las acusaciones hechas por la España nacional de la persecución religiosa desencadenada por los rojos y de la campaña que los «sin Dios» realizan en aquellas tierras que aún quedan por redimir de sus crímenes y atropellos.

No es menester gozar de fetunda imaginación para predecir desde ahora, aún antes del regreso de la Comisión a la Gran Bretaña, en qué términos será redactado el dictamen que emita, pues la mentalidad de quienes

la integran no permitirá que sus observaciones sean imparciales. El examen analítico de la personalidad de cada uno de los componentes de la Comisión es, sin duda alguna la más elocuente condenación de la supuesta labor imparcial con la que estos refastos intelectuales pretenden engañar al mundo y en toda seguridad habrá de servir de advertencia a los numerosos incautos que de otra forma se dejarían influir por la relevante categoría de los comisionados y la natural confianza y rectitud que éstos inspiren.

Una mano, también británica, ha desenmascarado de manera incontrovertible la hipócrita desvergüenza de los comisionados desde las columnas del diario londinense «The Morning Post», firme adalid de nuestras ideas y por ello ha resultado por completo estéril este atentado contra la diáfana verdad que bajo forma de seriedad e imparcialidad, pensaban realizar el déan de Canterbury y sus amigos.»

La Prensa

De todas las potestades nacidas de la nueva organización de las sociedades, ninguna como la potestad concedida a todos de poner su palabra en los oídos del pueblo. Las sociedades modernas han conferido a todos la potestad de ser periodistas, y a los que lo son, el tremendo encargo de enseñar a las gentes lo que Jesucristo confió a sus apóstoles. No me toca a mí pronunciar un fallo en este momento sobre esta institución; cumplo sólo señalar su grandeza: la profesión del periodista es a la vez una especie de sacerdocio civil y una milicia. El instrumento que maneja puede serlo de salvación o de muerte. La palabra es más cortante que la espada, más pronta que el rayo, más destructora que la guerra. Ministros de la palabra social, no olvidéis que la responsabilidad más terrible acompaña siempre a ese terrible ministerio; que no hay sino en la eternidad penas bastantes para castigar a los que ponen la palabra, ese don divino, al servicio del terror, así como no hay galardones bastantes sino en la eternidad para los que consagraron su palabra y sus talentos al servicio de Dios y de los hombres.

DONOSO CORTÉS

UN LIBRO SENSACIONAL

“FRANCO”

Dentro de breves días verá la luz pública un libro sensacional. La biografía de Franco escrita por la pluma ilustre de Joaquín Arrarás.

En el libro se estudia con escrupuloso cuidado y con excelente documentación, la personalidad del Caudillo: su juventud guerrera, su labor como Director de la Academia General Militar, su intervención contra el alzamiento armado de 1934, su obra de Jefe del Estado Mayor Central.

Una buena parte del libro, está dedicada a los acontecimientos actuales, y a la participación del general Franco, en los mismos, desde el 16 de Febrero de 1936. La biografía escrita en estilo rápido y brillante, tiene el interés de la mejor novela y adquiere en su última parte una emoción que apasiona.

La figura del Generalísimo sale de la biografía de Arrarás, vigorosa y exacta, destacados los relieves que ofrece una existencia ardiente, tan pródiga en peripecias guerreras y tan generosa en desvelos y abnegaciones por España.

Después de leerla, se aprende lo mucho que España puede esperar del Caudillo.

JUNTA ADMINISTRATIVA DE FINCAS RÚSTICAS ABANDONADAS

Subasta

El próximo martes, día 13 del corriente mes, a las 12 horas, saldrá a subasta la adquisición de la acefuna de las fincas menores de dos mil olivos, situas en el término municipal de Montoro, y que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios.

El tipo de subasta será el de veinte y dos céntimos el kilo de fruto y las condiciones para tomar parte en la licitación las contenidas en el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este organismo.

Córdoba 8 de Abril de 1937.—El Presidente de la Junta, J. ALCANTARA.

Francisco Viguera Zubano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

De Sociedad

Mañana, San Daniel profeta, son los días de los señores Aguilera Camacho, Padilla, del Río, Riaño, Rodríguez Navajas.

También es San Ezequiel, y por ello los días de los señores Fernández Bautista, Madrid Barris

—Ayer estuvo entre nosotros unas horas el bravo teniente coronel don Manuel Aguilar Galindo. El día lo pasó con don Juan Roldán Rebasco.

† A los 98 años de edad ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña Aurora Montesinos Serrano, hermana del presbítero don Luis, coadjutor de la parroquia de la Asunción y Angeles de Cabra, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Noticias

SERVICIO ARTISTICO

El Gobierno de Burgos ha designado para desempeñar el Servicio Artístico de Vanguardia en las provincias de Córdoba y Jaén, al arquitecto del Municipio don Luis Gómez Escher, y a nuestro colega, el Gerente Administrativo de «Azul» Vicente Serrano Ovín.

JUNTA DE AUXILIO

PRO COMBATIENTE

Hoy viernes, día 9, a las cuatro de la tarde, y en la ferretería de La Campana, se empezará a pagar el subsidio a los beneficiarios pertenecientes a la parroquia del Sagrado.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada María Sánchez Mato, de 47 años, de herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda.

DESTINO

Ha sido destinado el capitán de infantería don Ricardo Muro Riobó a la división de Scia.

DETALLE

Al dar cuenta ayer de los funerales por el alma del capitán señor González Murga, no consignamos el detalle de que la representación de la Cámara Agrícola la ostentaba don Antonio Zurita Vera, la de la Cámara de la Propiedad Urbana don Rafael Urbano y además formaba parte de la presidencia don Antonio Sarazá Murcia.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Consejo permanente de Guerra se celebró esta mañana la vista de la causa por rebelión, contra Juan Jurado Fernández. Actuaron: de juez instructor, el señor Grande; de fiscal, el señor Lara, y de defensor, el señor Alcaraz.

Se celebró otro Consejo, también por rebelión, contra los soldados Bonifacio Perales Garrido y José García Ortega. Actuaron: de juez instructor, el señor Valverde; de fiscal, el señor Eguilaz, y de defensor, el señor Alcaraz.

PENSION

Se ha concedido a doña Elvira Nieto Portela, viuda del guardia civil don Bas Jiménez Toledano, asesinado en Fernán Núñez, la pensión de 50 por 100 del haber de su esposo.

VENDO MUY BARATO

Estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, maletas, máquinas de escribir y de ventas, motor eléctrico. Solar en Molinillo y casa en San Sebastián de los Ballesteros.

Tejidos Hierro Aragón.—Tifno. 13-50

Donativos de oro

Reacción de los donativos oro recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza, con destino a la gloriosa aviación nacional:

Don Francisco Guerrero Barea, 4 pares de pendientes y unas iniciales; don Francisco Marroyo Gago, (2.ª entrega), una sortija de selo; don José Ferrer, 1 reloj de caballero con cadena, 1 afilete de corbata, 1 par de pasadores con moneda, 2 pares de pendientes, 2 sortijas y un ajustador; don Marcial Bellido Luque, un reloj de señora, 1 afilete con moneda, 1 colgante con moneda alfoncina, 1 moneda isabelina de 25 pesetas y 1 ajustador; don F. A. L., por España (2.ª entrega), 1 cadena con 186 gramos, 2 onzas, 1 moneda isabelina de 20 pesetas, un dieciséisavo de onza, media onza en dije, 1 imperdible, 1 par de pendientes, 1 botonadura compuesta de cuatro piezas, 1 afilete de corbata, 1 pulsera, 1 cadena de señora, 1 reloj, par y medio de pendientes, 1 par de gemelos, 1 imperdible, 1 muletilla de cadena, 1 sortija, 2 afiletes de señora, 1 pasador y 1 ajustador último recuerdo de su hija; doña María Alvear, viuda de Valderrama, (3.ª entrega), 20 monedas alfoncinas de 25 pesetas; doña Pilar Guerra de Jiménez Ruiz, 2 anillos alianza, 5 monedas isabelinas de 25 pesetas y una sortija; los

niños Rafael y Luis Jiménez Guerra, 2 anillos de primera comunión; don Francisco Belmonte y González de Abreu, (2.ª entrega), 7 monedas alfoncinas de 25 pesetas; doña Purificación Pérez de Luque, viuda de Ciria, e hiji; una botonadura de 5 piezas, 2 sortijas, un par de pendientes y una cadena; don Alfonso Navarro Castro, una botonadura de 5 piezas, 4 pares de pendientes y 4 sortijas; don Pedro Cadenas Sanz, un enlace y 2 monedas alfoncinas de 25 pesetas; don Antonio Luna García, un anillo, una libra esterlina y una moneda alfoncina de 25 pesetas.

Don Enrique Salinas Anchelega, una pulsera, una medalla y dos anillos; doña María Luisa Benito y Benito, donativo familiar y en memoria de su hijo D. Ramón Porrás Benito (q. e. p. d.), 2.ª entrega, 4 onzas; doña Rosa Lina, una cadena con colgante, una sortija, un afilete de corbata y un par de pasadores; doña Claudia Martínez, una sortija; doña Enriqueta Sánchez Gallego y hermanas, un dije con moneda alfoncina, 4 libras esterlinas, 3 sortijas, 3 pares de pendientes, una cadena y un pasador; don José Borrero Limón y señora, 3 monedas alfoncinas de 25 pesetas, 2 anillos y un anillo de cadena; Sra. Marquesa de Villarreal de Puru, ilena (2.ª entrega), 5 anillos, uno de ellos galoneado; don Martín Sagrera, (2.ª entrega), un reloj de oro, una medalla, dos pares de pendientes, un afilete de pecho, unos pasadores, una sortija, un trozo de cadena y un trocito.

Don Ricardo Belmonte de Viguera, dos alianzas, un ajustador y un pedazo de ir gote; don Ricardo, don Francisco de Asís, doña María de Lourdes y don Fernando Belmonte Belmonte, cuatro anillos y una sortija; don Jesús Rodríguez (2.ª entrega), un bolso de 65 gramos de peso, una medalla de San Rafael de 13'50 gramos y una onza con 14 gramos; don Manuel Rodríguez Manso (2.ª entrega), una cadena con peso de 37'59 gramos, cinco medallas con cadena peso 19 gramos; don Leopoldo Alcántara Palacios, dos anillos alianza; doña Rosario Rodríguez Montes, cuatro monedas árabes y una moneda peruana, peso 18 gramos; doña Inés Montes de Rodríguez Manso, una onza con peso de 27 gramos.

Don Francisco Barea Molina, una moneda de 50 pesos; don Antonio Reina León, cinco anillos y un afilete de pecho; don Manuel Guerrero Natera, señora e hijas, una pulsera, tres id. barbas, tres libras esterlinas, dos monedas isabelinas de 25 pesetas, una de 10 pias, una moneda de 20 francos, 1/4 de onza y 1/8 de onza; don Pedro Rafael Manso, un reloj caballero, una sortija con tres brillantes, una cadena de reloj con dije en brillantes; don José Manso Janer, un afilete de corbata, una libra esterlina y un colgante con moneda; don Leopoldo Cano Frades y señora, dos anillos nupciales y 7 trozos; don Andrés Arcas y señora, tres anillos, un reloj pulsera de señora, tres iniciales de capa, unas de cartón, un botón y dos trocitos; don Antonio Pozo Yusta y señora, un par de pendientes, un anillo, un par de pasadores y un botón.

Vida religiosa

SABORAL.—Día 10. Santos Daniel y Ezequiel, profetas.

La misa es votiva en tiempo pascual de Santa María en Sábado, con gloria. Segunda oración del Espíritu Santo y tercera por Ecclesia o pro Papa. Prefacio «et in veneratione». Rito simple y ornamentos blancos.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Capuchinas. Hay diariamente exposición del Santísimo en las Escalvas.

San Pedro Alcántara.—Solemne novena a la Divina Patrona del 3 al 11 del actual a las seis de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Manuel Hueso, S. J., terminando con el Regina Coeli y reserva.

Capuchinos.—Del 3 al 11 solemne novena a la Divina Pastora, con manifiesto. Misa solemne a las ocho. Novena con cánticos y sermón a las seis y media de la tarde.

Predicará los días 7.º, 8.º y 9.º el R. P. Enrique de Umbrete.

El día 12 habrá misa de comunión a las ocho, y misa solemne a las diez. San Cayetano.—El domingo, día 11, función mensual de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. A las ocho misa de comunión. Por la tarde, a las 6 30, con los cultos de costumbre.

Nota.—Horario de misas: Días de precepto, a las 7, 8 y 9. Los demás días, a las 6, 7 y 8.